

内蒙古生育津贴等业务实现“免申即享”

《内蒙古日报》消息 “简直不敢相信,我的生育津贴申领,通过医院‘一站式’服务就搞定了。回家坐月子才一周的时间,生育津贴就到账了,真是太方便了!”近日,家住满洲里的崔女士高兴地说。

几天前,崔女士在生宝宝出院时,医院工作人员详细告知了生育津贴“免申即享”的具体事宜,并提醒会有受理和支付到账短信通知。“当时也没太在意,没想到才几天就收到了短信通知和2万多的生育津贴款。”崔女士夸赞,不用提交繁琐的手续,也不需要跑医保办事窗口,真是省心又省事,为医保好政策点赞。

据了解,从今年5月起,我区实现了生育津贴“免申即享”,有效解决了参保职工的难点堵点问题。“免申即享”前,很多参保职工不知道自己能不能享受生育津贴、需要哪些申请材料、是个人还是单位来申请等问题,且通常申请时间较长。实现“免申即享”后,参保职工在定点医疗机构生育出院时,信息系统及时整合职工参保缴费信息、生育信息和生育津贴计发所需参数,对符合条件的自动生成生育津贴受理业务,经审核后10个工作日内发放至参保职工银行账户上,不出“月子”坐享生育津贴。

此外,我区还实现了参保关系区内“免申转”,方便了人才跨盟市流动。“免申转”前,参保人需要到转出地的医保经办窗口开具参保证明,然后再送交至转入地的医保经办窗口,需要投入时间和经济成本。“免申转”后,参保人在新参保地办理参保手续后,原参保地的医保关系就自动转移到新参保地,参保缴费年限也自动累计,原参保地职工医保个人账户有结余资金的,系统会将资金自动转移到新参保地,实现了职工医保转移接续业务无感办理,待遇享受无缝衔接。

近年来,自治区医保部门持续

推进“高效办成一件事”,推动业务办理从“柜台办”到“线上办”“无感办”。生育津贴申领、参保关系转移接续等医保业务,由过去的“人找待遇”变成了现在的“待遇找人”,且个人全程“零材料”“零跑动”,极大方便了参保群众。

自治区医疗保障局副局长浩蒙表示,自治区医保部门将聚焦“出生一件事”“退休一件事”等事项,实现更多医保服务网上办、掌上办、无感办,提高全程网办水平,提供智能化办事引导,实现更多事项“免申即享”,惠及更多参保群众。

(梅 刚)



活力四射

5月30日晚,内蒙古鸿德文理学院举行大学生艺术节暨校园文化音乐节。33个歌舞节目轮番上演,台下荧光棒挥动,欢呼声此起彼伏,大家感受着音乐的魅力,诠释着属于年轻人的活力与朝气。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

◎速读

●5月31日,由内蒙古自治区民政厅、教育厅、卫生健康委、团委、妇联共同主办的“润心伴成长 同心护未来”困境儿童心理健康关爱服务主题启动仪式在呼和浩特举办,多部门协力守护困境儿童身心健康。自治区慈善总会、自治区福利彩票销售管理中心负责人签订了福彩公益金资助购买孤儿意外伤害保险捐赠协议。内蒙古冰雪运动协会为困境儿童现场捐赠10.68万元慰问品。

(郑慧英)

●呼和浩特市2024年上半年中小学教师资格网上报名时间为6月3日9:00~6月17日17:00。申请认定教师资格的人员应在网上报名期限内登录“中国教师资格网”报名。2024年下半年中小学教师资格网上报名时间为9月13日9:00至9月27日17:00。

(王树天)

和林格尔新区打造“世界算谷”

行、光环新网等32个数据中心项目,协议总投资超2300亿元。

为抓住国家“东数西算”战略机遇,和林格尔新区推动既有项目改扩建,引进更多数据中心项目落地,计划到2025年形成300万台服务器规模。

截至目前,和林格尔新区数据中心标准机架达到22万架,服务器装机能力达到150万台,总算力规模超10000P。2023年,呼和浩特市位列全国算力二十强市第15位。

冷智算中心——中国移动智算中心(呼和浩特),智算中心总投资46.6亿元,部署8个集群,建设759个机架,2390台智算服务器,单体算力规模可达6.7EFLOPS。项目入选2023年度央企十大超级工程。智算中心投产后,对内用于中国移动九天大模型训练级推理,不断孵化通用及行业大模型,对外肩负国家“东数西算”布局中“援京助东”的算力使命,为各行各业提供绿色智算服务。

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜 牛天甲)走进和林格尔新区中国移动智算中心机房,只见一台台服务器指示灯交替闪烁,高速运转。这里是全球运营商最大单体液

渤海经济圈腹地、国际公认的建设数据中心的黄金纬度区,这里风能、太阳能等新能源保障量多价优,且拥有凉爽通透的气候环境,是数据存储运算的天然“大机房”。

依托优越的自然禀赋,和林格尔新区围绕智算中心建设展开部署,加快项目签约和落地,同时鼓励科研机构、创新型企业等使用智算中心算力资源。目前,和林格尔新区已引入中国移动、中国电信、华为、中国农业银行、中国建设银

